

# @昌吉人 春季防火,切莫大意!

## 提个醒



**本报讯** 记者付小芳、通讯员刘臣报道:清明节即将到来,群众扫墓祭祖活动日渐增多,焚香、烧纸、点蜡等活动频繁;加之春季气温逐渐回暖,大风天气增多,风干物燥,具有季节特点的各类致灾风险隐患叠加。

为做好消防安全工作,提升群众消防安全意识,连日来,昌吉州消防救援支队早安排、早部署、早行动,多措并举严防火灾隐患。3月30日当天,记者联系到了州消防救援支队综合指导科监督员刁慕晨,据他介绍,近期我州因户外烧荒、使用明火等已发生20多起火灾事故,主要起火物为树木带、柴草堆垛、饲草料、农田杂草等。

为切实减少和预防火灾事故发生,州消防救援支队提醒广大群众:

1.及时清理家中阳台和房前屋后的可燃物,防止可燃物发生自燃。有吸烟习惯的群众在户外吸烟时,千万不要乱扔烟头。

2.正确使用电器设备。不乱接电源线、不超负荷用电,及时更换老化电器设备和线路,外出时一定要关闭电源开关。

3.农村家庭最好不要在户外使用明火焚烧垃圾、烧荒等,避免发生火灾;不要在炉灶、燃气灶旁堆放秸秆、柴草,避免被余火引燃;火灰(如柴灰、灶灰、煤灰)不能乱倒,要用水将火灰的余火泼灭,再倒在安全的地方,不要靠近易燃物和可燃物。

4.大风天气施工时注意用电安全。油漆、稀料等易燃品应存放在远离火源、阴凉、通风、安全的地方;施工现场应天天打扫和清除木屑、漆垢、残渣等可燃物品;动用明火、电焊等易燃易爆危险劳动作业时严格按照操作规程进行。

5.严禁携带火种进入仓库、堆垛、货场。进入仓库、堆垛、货场的车辆必须佩戴符合国家消防产品标准的防火罩,并停靠在指定的地点,不得在库区临时加油或修理车辆。

6.遇到大风天气,各街道办事处、居(村)委会、公安派出所等部门单位要加强对辖区耐火等级低的住宅区和农田、草场等地的防火巡查、检查,严格控制大风天室外用火行为。

7.在清明节祭扫过程中,应提倡文明祭祀,如点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮等应远离公共建筑、文物保护单位、消防安全重点单位、易燃易爆场所、山林、草原等;应清理周围可燃物,并进行现场看护,防止灰烬复燃或飞火引发火灾,不在大风天进行明火祭祀活动,倡导用献花、植树、网上凭吊等无烟火文明方式寄托哀思。

8.如遇火情请及时拨打119报警,若发现火灾隐患,可拨打12345进行举报。



## “行走的医院” 守护群众健康

3月28日,吉木萨尔县吉木萨尔镇人民路社区新时代文明实践站,“行走的医院”医护人员为社区居民测量血压血糖,并为他们讲解常见病注意事项。

据了解,“行走的医院”项目是一项基层公共卫生服务提升项目,每天面向吉木萨尔县各族群众免费提供100个三甲医院远程门诊专家号,有效促进优质医疗资源上下贯通,解决基层群众看病就医难题。

吴欣昊 摄

## 货车追尾司机被困 阜康消防紧急救援

**本报讯** 记者付小芳、通讯员穆紫薇、刘臣报道:3月29日10时17分,阜康市G216国道九运街镇新湖中心村路口发生一起货车追尾事故,1名司机被困驾驶室。接到报警后,阜康市文博路消防救援站立即出动消防救援人员赶赴现场实施救援。

消防救援人员到达现场后发现,两辆大货车追尾,后方货车车头由于挤压撞击导致严重变形,挡风玻璃破碎,车门扭曲无法打开,司机被困驾驶室无法活动。根据现场情况,消防救援人员立即使用液压破拆工具对驾驶室车门进行破拆,由于作业面积狭小,消防救援人员迅速从货车另一侧进入驾驶室,利用液压扩张器对车内进行支撑扩张,以此增大救援空间。经过10分钟的紧张救援,被困司机得以成功救出。经检查,该司机除腿部轻微擦伤外,其余部位未有明显伤痕。

据被困司机介绍,他在驾驶货车途中,为避让一辆小轿车,一不小心与前方货车相撞导致事故发生。

昌吉州消防救援支队提醒广大驾驶员:车辆在行驶时,一定要时刻保持警惕,注意保持安全车速、车距;在驾驶车辆中,要准确选择和判定路况,规避视觉盲点,相互礼让;严禁疲劳驾驶、分心驾驶,杜绝驾



3月29日,阜康市G216国道九运街镇新湖中心村路口发生一起货车追尾事故,阜康市文博路消防救援站消防救援人员赶赴现场实施救援。

穆紫薇 摄

驶途中接打电话、捡拾物品等可能影响安全驾驶的行为;在驾驶途中一旦发生

事故或有人被困,要第一时间拨打报警电话,切莫延误最佳救援时间。

## 远离非法集资 拒绝高利诱惑



“这个套房每个月包吃5000元,充值5万成为白金会员就打8折,充值10万成为白金会员就打6折,还送这次旅游3天住宿。3年要是没消费完,剩余的钱不仅要退,还按银行1.5倍计算利息。”



老两口一合计,充了十万办了白金会员。后来,由于想到去三亚租车带顿,又想到对方承诺要退本金和利息,王大爷李大妈就没有去三亚了,还觉得充值比在银行存钱划算。



三年后,王大爷准备退钱时发现,当时办卡的门店已经人去楼空,销售人员的电话打不通。他来到三亚养老公寓,发现公寓也换了经营人员。

王大爷傻眼了,四处打听,才听说当年接待他们看养老公寓的那些人都被抓了,说他们一共收了几千个老年人的钱,还有三千多万没有还。公安民警说,那些人都是非法吸收公众存款,是犯罪。



这下,王大爷李大妈想明白了,明明眼见为实还住了几天,签合同之前看了公司各种执照都是齐全的,自己的钱怎么会没有了呢?

未完待续 来源:学习强国